
Το κυβερνητικό νομοσχέδιο για τα ιδιωτικά πανεπι-
στήμια, που υπαγορεύεται από την ΕΕ και υποστηρίζε-
ται από το ΠΑΣΟΚ και μερίδα του ΣΥΡΙΖΑ, είναι μια 
τεράστια επίθεση ενάντια στην εργατική τάξη και σε 
όλα τα φτωχά στρώματα, με στόχο την ιδιωτικοποίηση 
των πανεπιστημίων και την καταστροφή της δημόσιας 
εκπαίδευσης. Χιλιάδες φοιτητές, καθηγητές και εργα-
ζόμενοι στα πανεπιστήμια βγήκαν στους δρόμους και  
περισσότερα από τα μισά τμήματα είναι σε κατάληψη, 
απορρίπτοντας τα σχέδια της κυβέρνησης και αψη-
φώντας την κρατική καταστολή. Σε συνελεύσεις και 
πορείες ύψωσαν τη φωνή τους για να απαιτήσουν: Στα-
ματήστε το νομοσχέδιο, κλιμακώστε τους αγώνες, συν-
δέστε το εργατικό και το φοιτητικό κίνημα, αγωνιστείτε 
για δωρεάν δημόσια εκπαίδευση για όλους! Οι μαθητές 
είναι αποφασισμένοι να αγωνιστούν. Αλλά το ερώτημα 
είναι πώς θα προχωρήσει ο αγώνας και θα ηττηθεί η 
κυβέρνηση. 

Αυτός ο νόμος είναι απλά το τελευταίο κεφάλαιο της 
ιμπεριαλιστικής λεηλασίας από την ΕΕ και τις ΗΠΑ 
που ρουφάει το αίμα του λαού μέσω του χρέους, των 
μνημονίων και του ευρώ. Η διάλυση της δημόσιας 
παιδείας, η προώθηση των ιδιωτικών πανεπιστημίων, 
καθώς και η λιτότητα, οι περικοπές και οι επιθέσεις 
στις συνθήκες διαβίωσης των εργαζομένων, υπαγορεύ-
ονται από τους ιμπεριαλιστές και εφαρμόζονται από 
τους ντόπιους λακέδες των ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ. 
Σε κάθε στροφή, οι ανάγκες των εργατών και των φοι-
τητών συγκρούονται με την υποδούλωση και την κατα-
στροφή της χώρας από τους ιμπεριαλιστές.

Αν ο νόμος περάσει, θα σημαίνει βαθύτερη υπο-
ταγή στους ιμπεριαλιστές, θα ενισχύσει τους ντόπιους 
καπιταλιστές και θα εξαθλιώσει και θα αποδυναμώσει 
περαιτέρω τους εργάτες και τους καταπιεσμένους. Αλλά 
η ήττα του νόμου από τους εργάτες και τους φοιτητές 
θα μπορούσε να αποτελέσει σημείο καμπής. Μπορεί 
να αποτελέσει το πρώτο βήμα για την ανατροπή δεκα-

ετιών βάναυσων επιθέσεων και να ενισχύσει το στρα-
τόπεδο όλων των εργαζομένων ενάντια στους ξένους 
και ντόπιους καταπιεστές. Επομένως, για να προωθηθεί 
ο αγώνας, το κίνημα χρειάζεται μια στρατηγική που 
να χτυπά στην καρδιά του προβλήματος: την ιμπερια-
λιστική υποταγή. Αλλά αυτό ακριβώς απορρίπτει το 
ΚΚΕ –που ηγείται του κινήματος– αρνούμενο ακόμα 
και ότι η Ελλάδα καταπιέζεται από τους ιμπεριαλιστές 
(δες Ο Μπολσεβίκος τεύχος 8 «Το Εργατικό Κίνημα σε 
Σταυροδρόμι: Τι Πρέπει να Κάνουμε»).  

Ενώ το ΚΚΕ και η Αριστερά αναγνωρίζουν ότι η ΕΕ 
βρίσκεται πίσω από αυτή την επίθεση και καλούν στην 
υπεράσπιση της δωρεάν δημόσιας παιδείας, αρνούνται 
να μετατρέψουν τον αγώνα για την παιδεία σε αγώνα 
για εθνική απελευθέρωση, για την ήττα του ιμπεριαλι-
σμού που είναι η κύρια δύναμη πίσω από την ελληνική 
αστική τάξη. Έτσι, είναι ανίκανοι να χαράξουν ένα 
δρόμο για να προωθηθεί ο αγώνας ώστε να ηττηθεί ο 
νόμος και η κυβέρνηση. Αυτό συμβαίνει επειδή διαχω-
ρίζουν την επίθεση στην εκπαίδευση από τη συνολική 
ιμπεριαλιστική επίθεση εναντίον της εργατικής τάξης. 
Για το λόγο αυτό το ΚΚΕ δεν είναι ίκανο να ηγηθεί 
μιας αντεπίθεσης που θα κινητοποιήσει το προλετα-
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ριάτο πίσω από τους φοιτητές, ώστε να καταφέρει ένα 
αποφασιστικό πλήγμα στην κυβέρνηση. Αλλά τι κάνει 
το ΚΚΕ; Ηγείται των καταλήψεων, οργανώνει διαδη-
λώσεις κάθε Πέμπτη και τώρα έχει προκηρύξει γενική 
απεργία... στα τέλη Φλεβάρη! Δεν χρειάζεται το μυαλό 
του Επίκουρου για να καταλάβεις ότι αυτό δεν πρόκει-
ται να λειτουργήσει!

Αυτή η στρατηγική μπορεί να οδηγήσει μόνο σε απο-
θάρρυνση και ήττα. Είναι η ίδια ρουτίνα που έχουμε 
δει σε κάθε σημαντικό αγώνα τα τελευταία χρόνια, από 
το δημοψήφισμα μέχρι τα Τέμπη. Αλλά, και πάλι, αυτό 
δεν συμβαίνει επειδή το ΚΚΕ δεν ξέρει πώς να οργα-
νώνει μαζικές απεργίες. Αν σκοπεύεις να κινητοποιή-
σεις την εργατική τάξη, χρειάζεσαι μια προοπτική για 
την απελευθέρωσή της από τον ιμπεριαλισμό, κάτι που 
το ΚΚΕ αρνείται να κάνει. Και όσο για την υπόλοιπη 
αριστερά, επικρίνουν το ΚΚΕ για όλα εκτός από αυτό.

Η νίκη είναι δυνατή μόνο με μια ηγεσία εξοπλισμένη 
με ένα πρόγραμμα που θα κινητοποιήσει την εργατική 

τάξη, τους φοιτητές και όλους τους καταπιεσμένους σε 
μια σύγκρουση ενάντια στους ιμπεριαλιστές και την 
κυβέρνηση, ικανό να βάλει την αστική τάξη σε κρίση 
και να την νικήσει. Για να μπει ένα τέλος στην κατα-
στροφή της δημόσιας εκπαίδευσης, είναι απαραίτητο να 
καταστραφεί ο έλεγχος που ασκεί η ΕΕ υπέρ των συμ-
φερόντων των ληστρικών ιμπεριαλιστών. Αν θέλουμε 
να σώσουμε τα πανεπιστήμιά μας με μαζική δημόσια 
χρηματοδότηση, τότε είναι ζωτικής σημασίας να απαλ-
λαγούμε από το τεράστιο βάρος του εθνικού χρέους, 
παραβιάζοντας τα συμφέροντα των ιμπεριαλιστών, των 
τραπεζών και της εθνικής αστικής τάξης. Έτσι, για να 
κερδίσουμε τη μάχη για δωρεάν εκπαίδευση για όλους, 
είναι απαραίτητο να απελευθερώσουμε τη δύναμη του 
προλεταριάτου, για να ενωθεί με τους φοιτητές κάτω 
από την ακόλουθη σημαία:

Διαγραφή του χρέους! 
Ανατροπή των μνημονίων! 
Έξοδο από την ΕΕ και το ευρώ τώρα!

Αγαπητοί σύντροφοι και συντρόφισσες,

Ο Ριζοσπάστης εξέφρασε το αίτημα των φοιτητών: «Καλούμε τα εργατικά σωματεία και τους 
φορείς να στηρίξουν τον αγώνα μας» (16 Γενάρη, σελ. 12). Αυτό είναι απολύτως αναγκαίο, αλλά 
πώς θα το κάνουμε;

Μια μονοήμερη γενική απεργία σε ένα μήνα από τώρα δεν αρκεί. Πρέπει να παλέψουμε τώρα που 
το σίδερο είναι καυτό. Δεν υπάρχει χρόνος για χάσιμο και γί  αυτό καλούμε την ΚΝΕ να αγωνιστεί 
για να βγουν οι εργάτες στους δρόμους τώρα! Για να γίνει αυτό, ας οργανώσουμε φοιτητικές 
διαδηλώσεις με πορείες προς τις βιομηχανίες, τα λιμάνια και άλλους στρατηγικούς τομείς με πανό 
που θα απευθύνουν έκκληση στους εργάτες: «Ενωθείτε! Απεργήστε σήμερα για τα παιδιά σας και 
για να σώσουμε τα σχολεία μας!» Στην Αθήνα, ας κάνουμε μια διαδήλωση στο λιμάνι του Πειραιά 
και στην Cosco!

Αν το ΚΚΕ και η ΚΝΕ, με τη μαζική τους επιρροή και τις ισχυρές οργανώσεις τους προωθήσουν 
ένα πρόγραμμα πάλης ενάντια στην ΕΕ και καλέσουν τώρα τους εργάτες να ενωθούν στη δράση 
με τους φοιτητές, οι εργάτες θα ανταποκριθούν, ανοίγοντας ένα νέο κεφάλαιο στον αγώνα για την 
απελευθέρωση του ελληνικού λαού. Ήρθε η ώρα να δώσουμε ένα αποφασιστικό χτύπημα στην 
κυβέρνηση και στους ιμπεριαλιστές:

• Να κλείσουμε ΟΛΑ τα πανεπιστήμια και τα σχολεία τώρα! Για εργατικές-φοιτητικές  
απεργιακές φρουρές! 

• Στα συνδικάτα, να φτιάξουμε εργατικές φρουρές για να υπερασπιστούμε τις καταλήψεις των 
πανεπιστημίων! 

• Να ξεσηκώσουμε την εργατική τάξη για να ανατρέψουμε την τυραννία της ΕΕ!

Σύντροφοι, ας πάμε στην εργατική τάξη!

Τροτσκιστική Ομάδα Ελλάδας

ΑΝΟΙΧΤΟ ΓΡΑΜΜΑ ΠΡΟΣ ΤΗ ΝΕΟΛΑΙΑ ΤΟΥ ΚΚΕ

ΦΕΡΤΕ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΤΕΣ ΕΞΩ ΤΩΡΑ!


